
CARTILHA DE
COMPOSTAGEM



VAI SERVIR DE CAPTAÇÃO DO CHO-
RUME. ESTE BALDE NÃO PRECISA SER 
FURADO, APENAS RECORTAR A 
TAMPA.

OPCIONAL: ADICIONAR  A TORNEIRA 
NO FUNDO DO BALDE PARA RETIRA-
DA DO CHORUME, OU UM FURO COM 
UM TAMPÃO/ROLHA.

COMPOSTEIRA EM BALDES

BALDE 1

BALDE 2

BALDE 3

FAZER FUROS NA BORDA SUPERIOR, 
NO FUNDO DO BALDE E NA TAMPA; OS 
FUROS SERVEM PARA ENTRADA DE 
OXIGÊNIO, IMPORTANTE PARA FACILI-
TAR A DECOMPOSIÇÃO DOS RESÍDU-
OS, O BALDE 2 SERVE COMO BALDE 
RESERVA.

FAZER FURINHOS NA BORDA SUPE-
RIOR E NO FUNDO DO BALDE, NÃO 
PRECISA FAZER FUROS NA TAMPA; 
ESTE BALDE SERÁ UTILIZADO PRIMEI-
RO. 

BALDE 3

BALDE 2

BALDE 1

NOS BALDES 1 E 2 RECORTE 
OS CENTROS DAS TAMPAS 
PARA PROPORCIONAR 
MELHOR ENCAIXE DOS 
BALDES;

COMO MONTAR



MINHOCAS E
MICRORGANISMOS

COMPOSTEIRA EM BALDES

COMPOSTEIRA
SEMPRE

TAMPADA

FOLHAS SECAS, 
SERRAGEM E 
RESÍDUOS DE 
PODA PARA

COBRIR

terra

QUANDO A CAIXA DE 
CIMA ENCHER, PASSAR 

PARA BAIXO

NESSE TEMPO, A DE 
BAIXO JÁ ESTARÁ

DECOMPOSTA

RESTOS
ORGÂNICOS

A L I M E N T O S

   
RE

SÍDUOS ORGÂNICOS

   C
OMPOSTAGEM

   A

DUBO ORGÂNICO

    
BIOFERTILIZAÇÃO

MISTURE O
MATERIAL DUAS 

VEZES POR
SEMANA

O QUE COLOCAR 
NA COMPOSTEIRA?

PODE

NÃO
PODE

PODE
SEM GRANDES
QUANTIDADES

Frutas, legumes, verduras, 
grâos, sementes, Sachê de 

chá (sem etiqueta), erva de    
chimarrão, borra e filtro de 

café e cascas de ovos.

Frutas citricas, alimentos    
cozidos, guardanapos e 
papel toalha, laticínios, 

Flores e ervas (medicinais  ou 

aromáticas).

Carnes, Temperos fortes        
(pimenta, alho, cebola), Óleos e   

gorduras, Liquidos (Yogurte, leite, 

caldo de sopa, feijão), Fezes de   
animais domésticos, Papéis 

(higiênicos, jornais e papelões). 

CHORUME PODE SER UTILIZADO 
COMO BIOFERTILIZANTE

COMO UTILIZAR



COMPOSTAGEM EM LEIRA

PARA MONTAR A SUA COMPOSTEIRA DE 
LEIRA VOCÊ VAI PRECISAR DE: 

• ESPAÇO ADEQUADO 
• PÁ / ENXADA / GARFO DE JARDIM 

BASE COM GALHOS E
MATERIAIS SECOS.

MATERIAS SECO COMO
FOLHAS, NA BASE E 
NAS LATERIAS.

MATERIAL ORGÂNICO.

MATERIAL SECO PARA
+COBERTURA.


